

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.1.14 星期二 农历甲辰年十二月十五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7968期 今日4版



## 2024中国县域投资竞争力榜单发布 温岭排名20

本报讯（记者周超君 通讯员李青倩）近日，赛迪方略县域经济研究中心正式发布2024赛迪投资竞争力百强县，温岭蝉联榜单，居全国第20位，比去年上升1个位次。

投资竞争力是一个地方经济发展的重要引擎。此次投资竞争力百强榜单是从“引领力、集聚力、改革力、支撑力、可持续性”五个维度入手，系统评价县域投资活力、要素吸引、服务效能、设施完善水平和生态品质等综合水平。作为我国经济最为活跃的省份之一，浙江此次以27个县市上榜领跑全国，其中，温岭位于浙江省第七位，排名台州第一。

作为民营经济发源地之一，工业经济是温岭发展“命脉”所在。截至2024年年底，温岭拥有市场主体17万家，其中工业企业3.5万家，规上工业企业1343家。依托工业经济强势发展，去年前三季度地区生产总值破千亿，达到了1016.28亿元，同比增长6.2%。

工业发展始终是“两城两湖”建设不变的主线。2024年，温岭进一步全面深化改革“7大目标”和“12项攻坚任务”，把传统产业作为“最大底气”，锚定主导产业不动摇，推动本土企业再扩能、产业能级再跃升。加快构建“传统产业+新兴产业+未来产业”发展格局，全

面吹响“工业强市向2000亿奋进”号角，向着建设现代产业之城加速奔跑。

近年来，温岭紧紧围绕营商环境优化提升“一号改革工程”，扎实推进政务公开工作，常态化开展“万名干部助万企”“小微你好”暖企助企惠企专项行动。市投资项目“一站式”服务中心启用，工程建设项目“评定分离”、行政审批集成改革创新实施，行政执法协调监督入选全国首批典型案例。

值得一提的是，温岭涉企法治服务“一件事”改革全省推广，入选国家级专利行政裁决规范化建设试点。

2024年，温岭还精准对焦市场主体需求，探索产业基金转型新路径。2024年以来，温岭组建了规模8亿元的先进制造产业基金、规模50亿元的省“4+1”精密制造专项基金、规模10亿元的高端机床装备产业基金、规模1.68亿元的宇泛智能科技定向基金等。各具特色的基金构成了温岭的“基金丛林”，“基金+股权+项目”的招商模式进一步强化了温岭投资竞争力。

如今，温岭正加快形成“团队引进+国资引领+项目落地+股权退出+循环发展”的招引机制，前瞻布局未来产业新质生产力。

## 马厉财主持召开《政府工作报告》征求意见座谈会 集思广益献良策 凝心聚力促发展

本报讯（记者姚天）1月13日上午，市委副书记、市长马厉财主持召开座谈会，就《政府工作报告》向市级部门征求意见，集思广益，以更高的站位写好报告，谋划好发展。

座谈会上，与会人员在会前认真研读《政府工作报告》的基础上踊跃发言，充分肯定《政府工作报告》的起草工作，认为征求意见稿着眼于大局，客观、务实总结回顾了过去一年的工作，清晰、全面谋划了今年的工作重

点。发言中，大家结合各自部门职能，对征求意见稿字斟句酌、仔细推敲，围绕城市发展、项目推进、惠民实事工作等方面，从不同层面、不同角度提出了不少富有建设性的意见和建议。

在认真听取与会人员提出的意见和建议后，马厉财表示，大家围绕报告进行了深入研讨，提出的意见和建议紧贴实际、思考深入，这对于修改完善报告、改进政府工作具有很大的帮助。他感谢大家为市政府2025年工作献

计献策，同时希望《报告》起草组逐项梳理、认真研究、充分吸纳，使《政府工作报告》真正成为集众智、顺民意、促发展的好报告。

马厉财指出，2025年是“十四五”的收官之年，也是“十五五”的承启之年。他强调，全市各级各单位要全力以赴抓落实，确保说一件、干一件、成一件。各部门要锚定市党代会部署要求，以及《政府工作报告》中明确的目标，主动认领任务、细化

工作方案、找准实现路径，推进管理制度化、工作流程化、项目清单化，强化运行调度，用实干实效回应全市人民的殷切期盼；要统筹做好岁末年初重点工作，奋力实现一季度“开门红”。各部门要紧盯重点领域，持续加强平安建设，全方位开展安全检查。同时，要扎实做好群众生活保障，并加强春节应急值班备勤工作，营造风清气正的节日氛围，让大家度过一个祥和、安全的节日。

## 出海热 造船忙

1月9日，在位于松门镇的浙江振兴船舶修造有限公司里，一艘液化船进入了最后冲刺阶段，即将下水交付至希腊。

在各项利好政策的推动下，近年来浙江造船业乘风破浪，拿下了全球不少订单。浙江振兴船舶在2025年一开年，就迎来了“开门红”，目前该公司共手持订单18艘，生产计划已排至2026年3月份。

记者 赵碧莹 徐伟杰 摄



## 144户居民选到暖心房！ 新河南鉴村全域改造项目两个区块抽签选房圆安居梦

场选择宅基地，并签字确认，整个过程公平、公正、公开。

“太开心了，可以建新房子了，我准备好好装修给儿子当婚房！”在抽中靠前选房顺序签后，征迁户陶先生一家很兴奋。他选到了中意的宅基地，期待新房子能早日建成！

此次选房共有96户拆迁户报名参加抽签择基，共有15幢142间的充足房源可供选择。为做好此次选房工作，新河镇抽调精干力量成立专项工作组，对选房方案、房源公示、政策咨询、协议签字确认等流程进行了周密部署，全程录像，切实保障选房工作顺利进行。

南鉴村共有帽业企业400多家，年产值达10多亿元，是中国

四大帽业特色村。全域整治改造项目分二期实施，其中一期整改提升计容面积为341亩，涉及村民576户，围绕村庄和产业环境进行改造，将原本布局零散、结构失衡的南鉴村“塑骨造肉”，通过提升城镇形象，提振产业能级，使其向着“村美业兴民更富”的高质量发展道路蜕变。

2024年6月，新河镇启动南鉴全域改造专项行动，设立6个专班，抽调镇村干部百余人，落实任务、挂图作战、倒排时间、克难攻坚、拔钉破难，发扬“5+2”“白+黑”精神，并做好宣传发动工作，取得了群众的理解和支持，历经评估、签约、腾空几个环节，各项工作有序推进。

安置房承载着百姓的“安居梦”，寄托着百姓对美好生活的向往，是关系群众切身利益的重大民生工程。为早日让更多的拆迁户住进“幸福巢”，新河镇在实施拆迁工作时做到问情于民、问计于民、问需于民，采取最佳路径、最优方案、最快速度，完成了整体的设计工作，从而把实事办到群众的心坎上，并在2024年12月30日，完成南鉴老供销社区块48户拆迁户的抽签择基工作。接下去，新河镇将继续推进桥前等区块宅基地的选房，以及6个安置小区的建设工作，让群众生活添信心、发展有奔头，实现拆迁群众“当年签约、当年腾空、当年择基”。

## 全国首批 台州唯一！ 温岭滨海精品旅游公路项目成功入选 全国第一批旅游公路

本报讯（记者叶琳 通讯员赵洁）近日，交通运输部、文化和旅游部联合发文公布全国第一批旅游公路名单，温岭榜上有名。温岭滨海精品旅游公路项目成功入选，是台州唯一获此殊荣的县（市、区），全省仅3个项目入选。

温岭滨海精品旅游公路起于松门镇龙上线与育英路相接处，途经南乌线、南沙线、上沙线、滨海绿道、81支线等，终于石塘镇七彩小岛，路线长度为37.3公里。这条公路由一级公路标准的省道和四级公路标准的农村公路组成，将山海风光、生态古韵与活力时尚完美融合，成为了一条独具温岭魅力的东海诗画之路。

项目以“向阳而行，追光之旅”为主题，充分利用现有公路路网，依托沿途丰富的自然资源、浓厚的文化底蕴，串联起石塘半岛省级旅游度假区内的主要旅游景区（点）和沿海最美海岸线。千年曙光园、洞下沙滩、山海之韵、石屋民宿群点缀其间，沿线慢行系统

舒适宜人，休闲营地别具风情，观景台等配套设施一应俱全。生态古韵与活力时尚在这条旅游公路上交织，交通经济与产业集群融合发展。

该项目的建设，不仅为温岭的旅游业注入了新的活力，更充分发挥交通建设溢出效应。依托丰富的山海资源和独特的石屋风貌，温岭民宿产业迅速崛起，成为长三角地区热门旅游目的地和网红打卡点。随着旅游公路的建设，周边餐饮、景区特产等消费市场不断壮大，形成了松门白鲞、虾皮、虾干、鱼面等沿线特色渔产品产业链，促进渔民梯度转业5000余人、间接从业6000余人，因旅游业发展累计创造就业岗位2万余个。

下一步，市交通运输局将以此次入选全国第一批旅游公路项目为契机，全速推进旅游公路基础设施建设，持续提升旅游公路管护能力，将旅游公路打造与地域文化特色相结合，促进交通运输和旅游业融合高质量发展。

## 强化春节食品安全检查 守护群众“舌尖上的安全”

### 共建平安温岭

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员林玉叶）春节即将来临，近日，温岭市市场监管局不断加大食品安全检查力度，深入各大农贸市场和饭店，开展2025年度春节期间夜饭食品安全检查工作，守护千家万户的“舌尖安全”。

“猪肉的检验检疫票有没有？”“现在都在这个二维码上面，每天都会上传的。”在新河镇市民大道菜市场猪肉铺前，市场监管执法人员正在使用手机扫描“浙食链”追溯码，并向商户询问，了解该猪肉的生产加工状况、动物检疫证明等。

据了解，该菜市场还配有食品安全检测室，每日公布食品安全检测结果。

随后，检查人员来到新河镇坦头饭店，对食材采购验收、食品加工制作、从业人员健康管理等关键环节进行细致

检查。“要过年了，来订年夜饭的人也很多。我们为了保证食材新鲜，进货都要进行查验，餐具也进行了每餐消毒。厨师都按照规范操作，工作人员也都按时体检，办理了健康证，确保食品安全。”新河镇坦头饭店告诉记者。

据了解，截至1月10日，全市年夜饭预订桌数923桌，市场监管部门出动执法人员215人次，共检查了农贸市场21家次、年夜饭承办单位95家次，并与承办年夜饭的餐饮服务提供者签订《食品安全承诺书》，确保人民群众饮食安全。

近期，市市场监管局组织开展年货、年夜饭食品安全专项检查，重点检查食品进货查验制度是否落实到位、菜品加工制作是否规范、店内卫生环境是否达标情况。“接下来，我们将继续对年夜饭承办单位开展全面督导检查，宣传倡导‘厉行节约、反对浪费’文明就餐新风，确保群众春节期间餐饮食品安全。”市市场监管局新河分局相关工作人员表示。

## 铁路温岭站春运加班次公布 前往杭州东的末班车将延后至23时

本报讯（记者陈潜）一年一度的春运启幕，1月14日起，铁路温岭站将加开部分临客列车，进一步丰富广大旅客的乘车选择。

1月14日至2月22日，温岭站将加开温岭前往郑州东的G4820次列车，始发时间为7:40；同时，加开郑州东返回温岭的G4819次列车，终到时间为21:42。

1月17日至1月20日、1月23日至1月26日、2月2日至2月4日，温岭站将加开温岭前往杭州东的C3234次列车，始发时间为6:56；同时，加开杭州东返回温岭的C3233次列车，终到时间为11:06。

1月23日至1月26日、2月2日至2月4日，加开乐清前往六安的C3236次列车，温岭站到发时间为22:58、23:00；1月24日至1月27日、2月3日至2月5日，加开六安前往乐清的C3206次列车，终到时间为23:00。

的C3235次列车，温岭站到发时间分别为6:33、6:35。C3236次列车途经杭州东站，该车开行期间，温岭前往杭州东的末班车开车时间将因此由此前的20:31延迟至23:00。

1月20日至1月21日、1月23日至1月26日、2月2日至2月4日，温岭站将加开温岭前往连云港的C3202次列车，始发时间为20:17；1月21日至1月22日、1月24日至1月27日、2月3日至2月5日，加开连云港返回温岭的C3201次列车，终到时间为8:38。

另外，该站还将加开温岭至杭州东的G9308次列车、杭州东返回温岭的G9307次列车、温州南开往蚌埠南的C3224次列车、温州南开往上海南的C3226次列车。目前，这4趟列车的开行日期尚未明确，有乘坐需求的旅客可关注12306网站或车站公告。

## 关山飞渡 城村两改攻坚战报

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈敏瑶）“能够在节前分到房子，抽中喜爱的户型，感到非常开心。”1月12日，新河镇政府一楼报告厅分房现场喜气洋洋，这里正在举行南鉴全域整治项目高家里区块的选房大会，96户安置户喜择新宅基地！

上午8点半，抽签现场人头攒动，热闹非凡。拆迁村民围在地基排布示意图前，满怀激情地讨论着各自心仪的住所位置。

在工作人员的引导下，拆迁村民按照流程进行多轮抓阄，现